



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 20.05.2024, ora 08:00 - 21.05.2024, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 21.05.2024, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Mureș, Bega, Timiș, unde au fost în scădere și râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș și bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor și Arieșului unde au fost în creștere datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Lăpuș, Crasna, Barcău, Târnava Mare, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Siret (exceptând cursurile superioare ale Buzăului, Troțușului, Bistriței și cursul Prutului), pe cursul inferior al Ialomiței, pe unii afluenți din bazinele Oltului, Argeșului și bazinul inferior al Jiului.

În interval au fost emise cinci **ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE** pentru fenomene imediate. Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri din zonele de deal și munte, în special din Banat și Crișana, datorită precipitațiilor prognozate și propagării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 20 - 21.05.2024 a fost în scădere, având valoarea de 4400 m³/s, sub media multianuală a lunii mai (7950 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Vadu Oii și în creștere pe sectorul Brăila - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (4400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Calafat și în scădere pe sectorul Bechet - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 20.05.2024, ora 09:00 -21.05.2024, ora 06:00

ÎN ȚARĂ

Valorile termice au avut ușoare variații față de intervalul anterior, respectiv de scădere în regiunile intracarpatică și creștere în rest, însă raportat la mediile multianuale, au fost mai ridicate în jumătatea nordică a țării și mai scăzute în cea sudică. Pe parcursul zilei au fost înnorări persistente în sud-sud-vest ce au determinat ploi slabe, și sub formă de aversă, pe arii restrânse în Oltenia, sudul Banatului și vestul Carpaților Meridionali, iar în

nord-vestul, nordul și centrul teritoriului au fost dezvoltări noroase convective și local averse însoțite de descărcări electrice. Cantitățile de apă au depășit izolat 25...35 l/mp în Munții Apuseni, în Carpații Orientali, precum și în Maramureș și nordul Moldovei, iar la munte a fost consemnată grindină. În restul teritoriului cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări local în Moldova și Dobrogea precum și în sudul Banatului și estul Transilvaniei. Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Câmpulung și 27 de grade la Jimbolia, Botoșani și Sânnicolau Mare, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Joseni și Miercurea Ciuc și 19 grade la Moldova Nouă și Oravița. Noaptea, pe alocuri în sud-est și în depresiunile din estul Transilvaniei s-a format ceață.

Observație: de ieri dimineață de la ora 6.00 au fost în vigoare 13 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 5 emise de SRPV Cluj, 4 de SRPV Bacău, 2 de SRPV Constanța, 1 de SRPV Sibiu și 1 de CNPM pentru SRPV Cluj.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice au crescut ușor față de intervalul anterior, dar s-au situat în continuare sub cele caracteristice datei. Cerul a avut înnorări ziua și s-a degajat noaptea. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 23 de grade la Afumați și 24 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau 9 grade la Afumați și Băneasa și 11 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.05.2024, ora 09:00 -22.05.2024, ora 09:00

ÎN TARĂ

Vremea se va încălzi, mai semnificativ în regiunile sudice, astfel încât valorile termice se vor situa peste mediile specifice datei în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi variabil, cu înnorări accentuate după orele amiezii și noaptea în vestul, sudul și centrul teritoriului, unde gradul de instabilitate atmosferică va fi în creștere. Se vor semnală averse și descărcări electrice în Banat, Crișana și Oltenia, pe arii restrânse în Muntenia și Transilvania și izolat în celelalte regiuni. Cantitățile de apă vor depăși pe alocuri 15...25 l/mp și vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab și moderat, local cu intensificări în Banat, Transilvania și Moldova, unde vor fi viteze în general de 55...65 km/h, pe crestele Carpaților Meridionali, cu rafale de peste 70...80 km/h, iar de scurtă durată și în timpul averselor când vor fi posibile și vijelii. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 20 și 29 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 8 și 17 grade, cu valori ușor mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali. Pe suprafețe mici se va forma ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va încălzi, astfel încât valorile termice se vor situa ușor peste cele caracteristice datei. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate în a doua parte a nopții când va crește probabilitatea pentru averse și descărcări electrice. Vântul va sufla în general moderat. Temperatura maximă va fi de 25...27 de grade, iar cea minimă de 11...13 grade.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. Pe Marea Neagră

Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Constanța informează despre producerea, la data de 20.05.2024, ora 04:30, unui incendiu în incinta Port Constanța, Dana 90, aparținând NAVROM SA, județul Constanța. Cauza probabilă a incendiului este un scurt circuit electric, urmat de aprinderea unor utilaje (motor, generator) și mase plastice. Incendiul s-a propagat ulterior la magazia de uleiuri amplasată în imediata vecinătate. I.S.U. Dobrogea a intervenit cu patru autospeciale. Incendiul a fost lichidat la ora 05:35.

S-a montat baraj antipoluant și s-a utilizat material absorbant biodegradabil. S-au luat măsuri pentru igienizarea zonei afectate de incendiu a platformei portuare.

Echipa de permanență din cadrul G.N.M. C.J. Constanța s-a deplasat la fața locului. Se vor efectua verificări la societate în perioada imediat următoare, conform competențelor.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru perioada 17.05.2024-19.05.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

2. În domeniul solului și vegetației

Agencia pentru Protecția Mediului Giurgiu și Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Giurgiu informează despre producerea, în data de 20.05.2024, ora 00:30, unei poluări accidentale a solului cu 10000 litri apă de zăcământ și 3 litri țitei, în zona localității Roata de Jos, județul Giurgiu, din cauza unei avarii la o conductă de apă reziduală ce aparține OMV Petrom SA. A fost afectată o suprafață de aproximativ 200 mp de teren cu iarbă. S-a oprit pomparea și s-a izolat zona. Se vor lua măsuri pentru remedierea avariei și curățarea zonei afectate.

Agencia pentru Protecția Mediului Teleorman și Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Teleorman informează despre producerea, în data de 19.05.2024, ora 11:00, unei poluări accidentale a solului cu 250 litri apă de zăcământ și 50 litri țitei, în zona localității Poeni, județul Teleorman, din cauza unei avarii la o

conductă ce aparține OMV Petrom SA. A fost afectată o suprafață de aproximativ 65 mp (drum petrolier între parcele agricole și teren arabil privat). S-a oprit pomparea și s-a izolat tronsonul afectat. Se vor lua măsuri pentru remedierea avariei și curățarea zonei afectate.

Agenția pentru Protecția Mediului Teleorman informează despre producerea, în data de 18.05.2024, ora 15:00, unei poluări accidentale a solului cu 400 litri apă de zăcământ și irizații de țigăi, în zona localității Cătunu, județul Teleorman, din cauza unei avarii la o conductă ce aparține OMV Petrom SA. A fost afectată o suprafață de aproximativ 200 mp (teren agricol privat). S-a oprit pomparea și s-a izolat tronsonul afectat. Se vor lua măsuri pentru remedierea avariei și curățarea zonei afectate.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 17.05.2024-20.05.2024 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Botoșani

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havârna, prin reducerea debitelor la sursa r. Băseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

Județul Iași

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași - r. Miletin - ac. Hălțeni;
- S.C. ACVACOM S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. MIHPES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sârca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:

- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui - ac. Pârcovaci corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

DIRECTIA COMUNICARE